
 

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE PORTO ESPERIDIÃO–MT 
 
Ao primeirodia de junho de dois mil e quinze, às dezoito horas, reuniram-se 
ordinariamente os Senhores Vereadores no Plenário das Deliberações “José 
Serafim Borges”, sob a presidência do Vereador Juvenal José de Oliveira, que em 
nome de Deus, da Liberdade e da Democracia, declarou aberta a presente 
Sessão. Dando início aos trabalhos, depois de verificado o quórum regimental, o 
Presidente autorizou a mim, Henrique Alberto Moura, Vereador e Primeiro 
Secretário, juntamente com o Segundo Secretário, Vereador José Trava, para o 
procedimento da Leitura do Expediente Constante. Pequeno Expediente:Leitura 
da Ata da Sessão Ordinária anterior;Leitura do ofício nº. 396/2015 da Delegacia 
Federal do Desenvolvimento Agrário em Mato Grosso; Leituras dos Projetos de 
Leis nos. 016 e 017 /15 do Poder Executivo; Leitura do Requerimento nº. 013/15 
dos Vereadores; Leitura do Parecer nº. 013/15 da Comissão de Legislação, 
Justiça e Redação. Leitura do Parecer nº. 011/15 da Comissão de Finanças, 
Orçamento e Fiscalização; Leitura da Indicação nº. 033/15 de autoria do 
Vereador Juvenal de Oliveira e Leituras das Indicações nos. 034 e 035/15 do 
Vereador Ricardo Junqueira. Ato Contínuo:A Ata da Sessão Ordinária anterior foi 
lida e colocada em discussão e não havendo manifestação, foi lançada em 
votação, sendo aprovada por unanimidade dos presentes.O Projeto de Lei nº. 
016/15 ficou em pauta e as demais proposituras foram encaminhadas para a 
Ordem do Dia da presente Sessão Ordinária. Nada mais havendo a tratar no 
Pequeno Expediente, passou-se ao Grande Expediente:Não houve orador 
inscrito. Passou-se à Ordem do Dia:O Requerimento no.013/15 de autoria dos 
Vereadoresforam colocados em discussão única e não havendo 
manifestaçãoforamlançados em única votação, sendo aprovados por 
unanimidade dos presentes.O Parecer no. 013/15 da Comissão de Legislação, 
justiça e Redação foi colocado em discussão única e não havendo manifestação, 
foi lançado em única votação, sendo aprovado por unanimidade dos presentes.O 
Parecer no. 011/15 da Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização foi 
colocado em discussão única e não havendo manifestação, foi lançado em única 
votação, sendo aprovado por unanimidade dos presentes.O Projeto de Lei nº. 
017/15 de autoria do Poder Executivo que dispõe sobre “Autorização para 
abertura de crédito adicional especial” foi colocado em discussão única e não 
havendo manifestação, foi lançado em única votação, sendo aprovado por 
unanimidade dos presentes. A Indicação nº. 033/15 de autoria do Vereador 
Juvenal de Oliveira que aponta a necessidade de recuperação da iluminação 
pública da Comunidade Vila São Paulo foi colocada em discussão única e não 
havendo manifestação, foi lançada em única votação, sendo aprovada por 
unanimidade dos presentes. As Indicações nos. 034 e 035/15, ambas do Vereador 
Ricardo Junqueira foram colocadas separadamente em discussão única e não 
havendo manifestação, foram lançadas separadamente em votação única, sendo 
aprovada por unanimidade dos presentes. Nada mais a tratar na Ordem do Dia, 



 

a mesma foi encerrada e passou-se a Palavra Livre aos Vereadores para 
Explicações Pessoais.O Vereador Sandro Ronaldo, após os cumprimentos, 
demonstrou aos presentes sua insatisfação em relação aos critérios contidos no 
Projeto de Lei que visa contemplar famílias baixa renda quanto a tarifa social 
relacionada à cobrança de taxa da distribuição de água e coleta de esgoto. 
Assegurou ser contrário a esses critérios e conclamou aos demais Vereadores 
para amplo debate junto ao Executivo e empresa concessionária do serviço de 
distribuição de água no município. Seguidamente, o Vereador Ricardo 
Junqueira, após as saudações usuais, parabenizou ao Presidente Juvenal de 
Oliveira pela efetiva conquista da academia ao ar livre que recentemente foi 
descarregada na Secretaria Municipal de Trânsito, Obras e Serviços Públicos, 
faltando apenas a instalação da referida academia. Estendeu as congratulações 
para com o Deputado Estadual Dilmar Dal Bosco, Parlamentar que viabilizou 
recursos para aquisição da supracitada. Deu conhecimento de reunião com o 
Prefeito de Porto Esperidião onde cobrou providências para fiscalização mais 
rigorosa sobre a empreiteira responsável pela pavimentação asfáltica de ruas do 
bairro Beira Rio (adjacências da rodoviária), ouvindo do gestor que por ocasião 
do pagamento da última parcela, requererá a qualidade do serviço prestado pela 
empresa e imediata recuperação das partes já danificadas. Pleiteou a 
recuperação da estrada do Assentamento Recanto Alegre, informando aos 
presentes sobre as péssimas condições em que atualmente se encontra a 
referida via. Repassou aos demais a intenção do Prefeito em estudar a 
possibilidade de aquisição de pontes mistas para serem instaladas no perímetro 
rural. Não havendo mais oradores, a Palavra Livre aos Vereadores foi encerrada 
e passou-se à Palavra Livre aos Líderes das Bancadas: O Vereador Moraizinho, 
Líder de Bancada, depois das saudações, congratulou com o Presidente da 
Câmara Municipal, Vereador Juvenal de Oliveira, pela conquista da Academia ao 
Ar Livre, benefício viabilizado pela emenda parlamentar do Deputado Dilmar Dal 
Bosco, destacando a importância dessa ferramenta no combate ao 
sedentarismo. Disse estar à disposição paracolaborar na implantação da 
academia, renovando seu compromisso com os demais edis na convicção de 
apoiar indistintamente toda iniciativa de cunho coletivo com objetivo de 
promover cidadania aos munícipes. Não havendo oradores, o Presidente passou 
à Palavra Livre aos Líderes Partidários: O Líder do PDT, Vereador Henrique 
Moura, posterior às saudações, convidou a todos para participarem da 
Conferência Municipal de Educação, evento a ser realizado dias 02 e 03 do 
corrente mês e ano, com o propósito de construção do Plano Municipal de 
Educação para o próximo decênio. Com relação ao Projeto de Lei que institui a 
tarifa social relacionada ao abastecimento de água e que tramita nesta Casa de 
Leis, reitera as palavras do Vereador Sandro Ronaldo, apontando a necessidade 
de abrir discussão para encontrar alternativas concretas que assegurem o 
benefício aos cidadãos com perfil de baixa renda. Parabenizou aos Vereadores 
Juvenal de Oliveira, Walter Pereira e Daniel de Oliveira pela conquista da 



 

Medalha dos Inconfidentes, honraria outorgada pelo Instituto Tiradentes aos 03 
Parlamentares apontados pela sociedade com mais atuantes. Logo após, a Líder 
do PSC, Vereadora Aline Barbosa, parabenizou aos Vereadores Ricardo Junqueira 
e Juvenal de Oliveira pelas Indicações apresentadas em favorecimento dos 
munícipes, apontando premências a serem solucionadas. Enfatizou que 70 dias 
de governo do atual Prefeito se passaram e ainda não se observou avanço 
nenhum, destacando a precisão e emergência na recuperação do município 
como um todo. Voltando à Tribuna, o Líder do PR, Vereador Ricardo Junqueira, 
avultou a relevância de um bom aterramento das casas populares que estão 
sendo construídas pela Prefeitura, evitando rachaduras num futuro próximo, 
enfatizando a necessidade de usar o rolo compactador, maquinário do Executivo 
e que não se encontra no pátio da secretaria onde está lotado, com paradeiro 
ignorado. Rumores dão conta de que essa máquina está em poder de empresa 
particular, situação que o Vereador garantiu averiguar e cobrar o devido 
repatriamento. Nada mais havendo a tratar, o Presidente da Câmara Municipal 
de Porto Esperidião, Vereador Juvenal de Oliveira, fez as suas Considerações 
Finais:Deu conhecimento a todos de sua visita à Comunidade Vila São Paulo por 
ocasião da realização do torneio da localidade que objetivava angariação de 
fundos para aquisição de equipamentos para melhorar a distribuição de água 
local. Parabenizou aos organizadores do evento, sendo eles os cidadãos Tiba, 
Marcelino e Silvano, alicerçados por muitos moradores da redondeza, 
destacando a luta da associação da comunidade para manutenção e 
sobrevivência da localidade. Solicitou apoio aos demais Vereadores para poder 
ajudar aos comunitários de Vila São Paulo no sentido de resgatar a autoestima 
dos moradores da comunidade. Reforçou convite para os presentes participarem 
da Conferência Municipal de Educação. Agradeceu de forma veementemente ao 
Deputado Dilmar Dal Bosco por ter facultado a Porto Esperidião a Academia ao 
Ar Livre, mecanismo indispensável para prevenção de enfermidades e 
manutenção da saúde. Parabenizou aos Vereadores Walter Pereira, licenciado 
para assumir cargo no Executivo, e Daniel de Oliveira pela conquista da Medalha 
dos Inconfidentes, ambos eleitos também entre os 03 Parlamentares do 
município mais atuantes, justificando o não comparecimento dos mesmos na 
cerimônia de outorga em vista de dificuldades apresentadas. Destacou a 
importância da sua participação no Seminário Brasileiro de Prefeitos e 
Vereadores, pois tomou conhecimento deveras sobre prestação de contas, tanto 
do Legislativo quanto do Executivo. Encerrou seu pronunciamento solicitando 
aos demais Edis que cada qual busque apoio na esfera estadual, junto a 
Deputados e Secretários, para a recuperação das academias que foram perdidas 
pela gestão do Prefeito afastado. Nada mais havendo a tratar, a presente Sessão 
Ordinária foi encerrada, com o Presidente Juvenal José de Oliveira agradecendo 
a presença de todos, convidando para a próxima Sessão Ordinária e eu, 
Vereador Henrique Alberto Moura, lavrei esta ata em igual teor ao que foi 



 

sucedido e que após lida e achada conforme, se aprovada, será assinada por 
mim, pelo Presidente e demais vereadores: 
 
 
________________________                  _________________________ 
 Aline Barbosa de Freitas                Austrogilson B. P. de Miranda                       
Vice-Presidenta Vereador 
 
 
________________________                  _________________________ 
 Daniel Francisco de Oliveira                       Henrique Alberto Moura 
                 Vereador                                       Primeiro Secretário 
 
 
________________________                  _________________________ 
               José Trava                                    Ricardo Pereira Junqueira 
       Segundo Secretário                                             Vereador 
 
 
________________________                  _________________________ 
   Sandro Ronaldo Ferreira                   Jovanil Salvaterra de Carvalho 
                Vereador                                                 Vereador 
 
 
 

________________________ 
Juvenal José de Oliveira 

Presidente 


